

**M.T.I.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-430, 333-590



A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1967. július 29.

bb 1. magyar szerszámgépek és híruk kanadában

i sz/j-ju ie

1967. július 29.

a kanadai szaklapok és a napi sajtó az utóbbi időben több cikkben foglalkozott a magyar szerszámgép-gyártással, szerszámgép-exporttal. a technoimpex-hez most érkezett sajtószemlék kilenc lap cikkeit tartalmazzák.

az érdeklődés annak tulajdonítható, hogy a kanadai üzemekbe néhány hónappal ezelőtt érkeztek meg az első magyar szerszámgép-szállítmányok, és a közelmúltban a technoimpex részt vett a torontóban megrendezett nemzetközi szakkiállításon. kanada tehát a magyar szerszámgépek új piaci közé tartozik, és a jelek szerint a kanadai szakemberek elégedettek a magyar konstrukciókkal. a la presse című montreali napilap például többek között ezt írja: „ a kanadai ipari szakemberek felfigyeltek arra, hogy magyarország ipari fejlődése ugrásszerű, s bizonyára ennek köszönhető, hogy az európai szerszámgép-exportőrök közé sorolják magyarországot is. ez évben először láttunk kanadai üzemekben magyar szerszámgépeket, és a vevők meg vannak elégedve azok műszaki színvonalával. kanadai ipari vezetők úgy vélik, hogy érdemes magyarországgal a kapcsolatokat fejleszteni mind export, mind import vonatkozásban. a torontói szerszámgép-kiállításon mindenki felfigyelt a szép kivitelű és megbízhatónak látszó magyar szerszámgép-típusokra.,,

/folyt. köv./

*Mk*

bb 1. / magyar szerszámgépek... 1. folyt. /-ju

a canadian mashinery and metalworking című szakfolyóirat így ír: „a magyar gépek színvonalát bizonyítja, hogy a rendkívüli igényes kanadai piacra féltév leforgása alatt be tudnak törni ezek a gyártmányok. a toronto telegram cikkében kiemeli, hogy a magyar szerszámgépek olyan világhírű cégek üzemeiben is működik, mint a krupp művek, a rolls royce és a rower, majd a továbbiakban megállapítja: „a magyaroknak lehetőségük van arra, hogy több szerszámgépet adjanak el kanadában,,. /mti/

-. -

bb 2. ifjúsági találkozó a bükkfi partizánok emlékművénél

vid kz/sk-ju ká

1967. július 29.

határmenti ifjúsági találkozót rendeznek az ózdi járás fiataljai augusztus 6-án a hangonyi tó partján, ahol a második világháború idején szőnyi mártón főhadnagy ejtőernyős partizáncsapata földet ért és felvette a harcot a fasiszta tulerővel. az ózdi természetjárók piros jelzéssel látják el azt az utvonalat, amelyen egykor a hősök jártak és azt „partizánok útjának„ nevezik el. a határmenti találkozó résztvevői megkoszorúzzák a hős halált halt partizánok sírját, s ünnepséget rendeznek a hangonyi tónál felállított partizán-emlékműnél. /mti/

-. -

bb 4. borkóstoló-hordóban

vid szf/sk-ju ká

1967. július 29.

stilszerű „épületben,, vikendház nagyságu hordóban rendezték meg a legújabb borkóstolót badacsonyan. a hatalmas hordóban a berendezésen kívül a két főnyi személyzetnek is bőven van helye. a parthoz közeli óriás nyárfák alatt elhelyezett hordó-büfét a külföldi turisták nemcsak, mint vendégek, hanem, mint amatőr fotósok is ezrével keresik fel. /mti/

-2-

*Mk*

bb 3. tizennégy állomás és öt hajó a balatoni urh-hálózatban

a vid kz/sk-ju ká

1967. július 29.

az üdülési főszezonban nem ritka az olyan nap, amikor 30 ezernél is több utast vesznek fedélzetükre a balatoni hajók. a forgalom lebonyolításánál jó szolgálatot tesz a menet-irányító központ urh-hálózata, amely a csúcsgalomban idején szinte megállás nélkül működik. a rádió-telefon összeköttetésben idén már 14 állomást és öt hajót kapcsolnak be. az állomásfőnökök és a kapitányok bármely percben érintkezésbe léphetnek egymással és közölhetik az utasforgalom pillanatnyi helyzetét. a rádió-telefonnal mentesítő hajót is rendelhetnek és ilyenkor soron kívül szállítják el a lemeradt utasokat. /mti/

-. -

bb 5. horgászkaland

a vid kz/sk-ju ká

1967. július 29.

érdekes esti horgászkaland színhelye volt a balatonfüzfői tóparti szakasz, ahol szögegi dénes, a helyi horgászklub tagja társaival együtt hódolt kedvenc időtöltésének. sötétedés után, este kilenc óra tájban erős rántással jelezte a zsinór: nem mindennapos hatalmas példány akadt a horogra. zseb-lámpák fényénél kezdődött meg a z a kétórás küzdelem, amelynek végén sikerült parta emelni a zsákmányt. a kapitális hal előbb a nyílt víz felé vette útját, majd a nád felé tört, ahol a vizi-növényzetben végérvényesen alakadt. a horgász és társai begázoltak a nádásba és ezután kiemelték a tóban fogott idei legnagyobb halat, egy 15 kilós pontyot. a balatonon az idei szezonban már eddig is szép eredményeket értek el a horgászok. több 10 kilónál is nagyobb hal került szárazra. /mti/

-. -

-3-

*Mk*

bb. 6. megmentették keszthely egyik legrégebb vizparti épületét  
a vid kz/sk/ká/gy/cz

1967. július 29.

a keszthelyi kikötő mellett, a hullám szálló szomszédságában korábban pusztulásra ítélték a régi balaton szállót. a vendéglátóipar célszerűtlenné látta, hogy többmillió forintos beruházással helyrehozza a régi, tönkrement épületet. a hajdani balaton szállót a zala megyei építőipari vállalat vásárolta meg és dolgozóinak társadalmi segítségével üdülővé alakította.

az emeletes épületet - amely a keszthelyi régi fürdőtelep egyik szép emléke - kívül-belül rendbehozták. a falakat megerősítették, kicserélték a kornadt gerendákat és teljes födém-cserét hajtottak végre. a régi szállóban két-négyágyas szobákat, összesen 62 személyes üdülőházat alakítottak ki. az újjávarázsolt épületet már birtokukba is vették a nyaralók./mti/

..

bb. 7. tizezer jelmez a savaria karneválra

a vid szf/fné/ká/gy/cz

1967. július 29.

tizezer jelmezt és kelléket rendeltek a fővárosi jelmezkölcsönző vállalatától a savaria karneválra. ilyen hatalmas mennyiségű ruhára, cipőre, fejdíszre és egyéb holmira van szükség, hogy a 4 000 statisztika korhűen megeleveníthesse a 2 000 éves szombathely eseménydus történelmét. a római tógákat, tunikákat, a buggyos török nadrágokat és turbánokat, a francia lovassági egyenruhákat, huszárcsákókat, dolmányokat, mentéket, a különféle egyenruhákat teherautó karaván szállítja majd szombathelyre.

a várossá alapítását minden évben augusztusban ünneplő Ősi megyeszékhelyen javában folynak az előkészületek az ünnepi eseménysorozatra. augusztus 12-én kiállítás nyílik pleidel jános festőművész, a busójárás sorozat szerzője, az 1962-es olaszországi festőverseny első díjasának műveiből. majdnem félszáz olaszországi és busójárási képet állít ki szombathelyen a művész.

az augusztus 27-1 történelmi karneválra több országból érkeznek nézők./mti/

..

8.10/gy

- 4 -

8502

bb. 8. eredményes kísérlet jutalma: külföldi kirándulás

a vid kz/sk/ká/gy/cz

1967. július 29.

a debreceni arany jános termelőszövetkezet növénytermesztési szakkörének tagjai az utóbbi három évben olyan, a helyi viszonyoknak megfelelő műtrágyázási módszert dolgoztak ki, amelynek révén holdanként négy-hat mázsával növekedtek a szövetkezet buza-, kukorica- és cukorrépa-átlaghozamai. a többlettermés értékét a szövetkezet vezetősége a szakkör tagjainak ajánlotta fel. a gazdák az eredményes kísérletezés jutalmát romániai kirándulásra költik./mti/

..

bb. 9. csirkék villanyfényben

a vid kz/sk/ká/gy/cz

1967. július 29.

az agárdi állami gazdaság „csirkegyárában”, ahol egyszerre negyedmillió csirkét nevelnek, két nagy baromfiólakait befalazták, s ehelyett higanygőz-lámpákkal állandóan egyenletes fényt „adagoltak”, az állatoknak. a kísérlet igazolta a szakemberek várakozását: a mesterséges fényben nevelt csirkék súlygyarapodása öt-tíz százalékkal meghaladta a természetes fényben tartottakét. a kísérlet e kedvező eredményének része lesz abban, hogy az üzem az idén a tavalyinál 20 százalékkal több, együttesen 180 vagon baromfiúst ad piacra./mti/

..

bb. 10. központi üzemcsarnokot és száz személyes munkásszállót kapnak a tanácsi építőipari vállalat dolgozói borsodban

vid szf/fné/ká/gy/cz

1967. július 29.

borsod megye községeiben a tanácsi építőipari vállalat dolgozói az idén száz millió forint értékben mintegy 200 lakást, számos iskolát, óvodát, gazdasági épületet és művelődési otthont építenek. a feladatok végrehajtását azonban mindjobban megnehezíti, hogy az asztalos, lakatos, bádogos és üveges munkákat elavult műhelyekben, nagyjából a szabad ég alatt kell végezni.

/folyt. köv./  
8.15/gy

- 5 -

8502

bb. 10. / központi üzemcsarnokot.... 1. folyt./ gy

a vállalat fejlesztésére a borsod megyei tanács most 18 millió forintot fordít. ebből az összegből a miskolci józsef attila utcai telephelyen központi üzemcsarnokot és 100 személyes munkásszállót építenek.

az új létesítményeket november 7-re átadják rendeltetésüknek./mti/

..

bb. 11. több tej, tojás és hús a lakosságnak - fél év alatt száznyolcvanmillió forint értékű állati terméket adtak a baranyai állami gazdaságok

b vid kz/sk/ká/gy/cz

1967. július 29.

a baranyai állami gazdaságok - az 1966. évi országos állattenyésztési verseny győztesei - az idén tovább fokozták termelésüket és növelték a hozamokat. hat hónap alatt 180 millió forint értékű tejet, tojást és húst termeltek, s ez kerekén 17 millió forinttal több mint a múlt év első felében, pedig az állatállomány nagysága nem változott. mindezt úgy érték el az állattenyésztők, hogy közben öt százalékkal még csökkentették is a ráfordítások költségeit. a gazdaságok alapvetően megváltoztatták a tartási és a takarmányozási technológiát, s egész sor új hazai és külföldi eljárást vezettek be az állattartó telepeken. ezeknek köszönhető, hogy az eredeti, reális hozamtervet menetközben - már az év első felében - módosították. ötezer tehén átlagában 1 630 liter tejet fejtek az első felévben. összes termelésük 7,6 millió liter volt - egymillió literrel több a tervezettnél. hatvanötezer tyúk átlagában 123 tojást termeltek hat hónap alatt. összesen 5,2 millió tojást állítottak elő - 1,2 millióval többet a tervezettnél. sertés- és marhahusból 41 000 mázsát adtak a fogyasztóknak az év első felében, s ez 3 200 mázsával több volt a tervezettnél./mti/

..

8.20/gy

de

- 6 -

850f

bb. 12. újabb lehetőség a nők foglalkoztatására zalaegerszezen vid szf/fné/ká/gy/cz

1967. július 29.

a zalaegerszegi városi pártbizottság és a városi tanács javaslatára a rákospalotai bőr- és műanyagfeldolgozó vállalat gyáregységét telepít zalaegerszegre. a vállalat és a városi szervek között létrejött megállapodás szerint a jövő év tavaszán kezdik meg a zalaegerszegi bőrdisznó üzem felszerelését, a szükséges épületeket ugyanis ekkor tudják átadni a vállalatnak.

az újabb üzem hozzájárul a város szabad női munkaerejének foglalkoztatásához. az üzemben 300 nőt, ezenkívül mintegy 300 bedolgozót foglalkoztat a vállalat. munkásvédelmi felszereléseket, többek között kesztyűt, tenyérvédőt, kötényt, finom bőr-árut, pénztárcát, levéltárcát, stb. készítenek majd a zalaegerszegi bőrdisznó üzemben./mti/

..

bb. 13. rádióval irányított „eső”,

a vid kz/sk/ká/gy/cz

1967. július 29.

a hajduszoboszlói állami gazdaság nagyterjedésű határában percre beosztott órarend szerint gazdálkodnak az ideiglenes forrás miatt különösen értékes öntözővízzel. az öntözőberendezéseket, illetve azok kezelőit, ultrarövid hullámu rádiók segítségével „vezénylik”. a gazdaság keleti főcsatorna mentén kiépített öntözőrendszeréből jelenleg a lucernatáblák kapnak ilyen módon 100 milliméternyi mesterséges csapadékot./mti/

..

bb. 14. ismét bővítik a soproni sörgyárat

a vid szf/fné/ká/gy/cz

1967. július 29.

az ország egyik legrégebbi sörgyárat, a sopronit, tíz éven át bővítették, fejlesztették. a fejlesztés eredményeképpen az elmúlt évben már 300 000 hektoliter sört főzött. a sör azonban továbbra is hiánycikk, különösen a nyári hónapokban. a gyár az idén tíz százalékkal emelte termelését, de ez is kevés. az országos söripari vállalat ezért 1970-ig újabb husz millió forintot ruház be a soproni gyárba. új erjesztőt és ászok pincét építenek, bővítik a főzőházi kapacitást és korszerűsítik a sörlé fogadóállomást. a soproni sörgyár 1970-ben már 400 000 hektoliter sört állít elő./mti/

..

8.25/gy

de

- 7 -

850f

bb. 15. helyreigazítás

cz/gg/gy/cz

1967. július 29.

pénteki bb. 50-es sz. kiadásunkban az elnöki tanács üléséről szóló hír harmadik bekezdésében technikai hiba folytán téves évszám jelent meg. a szöveg helyesen a következő:

„az elnöki tanács az állampolgárságról szóló 1957. évi 5. törvény 15. paragrafusa alapján....,  
/mti/

.-.

bb. 17. intézkedés a Letétbe helyett forint összegek visszafizetésének egyszerűsítésére

j/gy/cz

1967. július 29.

illetékes helyen kapott tájékoztatás szerint az érvényben levő rendelkezések értelmében a forint kivitele magyarországról tilos, abból a célból azonban, hogy a külföldről magyarországra visszatérő utas forintban felmerülő kiadásainak fedezésére megfelelő összeggel rendelkezzen, devizarendelkezéseink lehetővé teszik, hogy a külföldre kiutazók személyenként 200 forintot vihetnek magukkal érmékben vagy 20 forintnál nem nagyobb címletű bankjegyekben. a 200 forintot meghaladó összegű vagy a 20 forintot meghaladó címletű forint bankjegyeket - bejelentés esetén - a vámhivatalok Letétbe veszik, és ezt az összeget a külföldről hazatérő magyar állampolgár a kiléptető határvámhivataltól visszakaphatja.

sokszor előfordult azonban, hogy az utas nem azon a határállomáson érkezett haza, mint ahol távozott, s ilyen esetben csak nösszadalmas utánjárással juthatott a kilépésnél Letétbe helyezett forintösszeghez.

a Letétbe helyezett forintösszegek visszafizetésének meggyorsítása és egyszerűsítése érdekében olyan intézkedés történt, hogy a vámhivatalnál augusztus 1. után a kilépésnél önként Letétbe helyezett forintösszegeket - a vámszervektől kapott igazolás alapján - az országos takarékpénztár bármelyik fiókja visszafizeti./mti/

.-.

10.25/s

1030f

- 8 -

bb. 16. az országos műszaki könyvtár

j/gy/cz

1967. július 29.

és dokumentációs központ könyv és folyóirat olvasóterme, továbbá kölcsönzési szolgálata - a nyári zárvatartás után - július 31-én 13 órától újra az érdeklődők rendelkezésére áll. augusztus hónapban az olvasótermek vasárnap zárva maradnak./mti/

.-.

bb. 18. megtartották első tanévzáró ünnepélyüket a hazánkban szakmát tanuló vietnami fiatalok

k sb/j/gy/cz

1967. július 29.

az angyalföldi józsef attila művelődési házban szombaton délelőtt tartotta első tanévzáró ünnepélyét a munkaügyi minisztérium 6-os sz. szakmunkásképző intézetében tanuló 220 vietnami fiatal. a múlt év decemberében érkeztek hazánkba, s az első tanévben a magyar nyelv általános szóhasználatát sajátították el, továbbá szakszótárakat állítottak össze, alapvető szakismeretekkel foglalkoztak, és szakmai gyakorlatokon vettek részt. a fiatalok a gyógyszergyártó és a híradástechnikai iparban kapnak szkmunkás-kiképzést.

az ünnepségen részt vett phung manh cung, a vietnami demokratikus köztársaság budapesti nagykövetségének első titkára, valamint tran thanh, a délvietnami nemzeti felszabadítási front budapesti képviselőjének küldötte is.

a tanévzáró ünnepély résztvevőit pápai béla, a munkaügyi minisztérium szaktatási főosztályának vezetője köszöntötte, majd ceglédi mihály, a 6-os számú intézet igazgatója számolt be az első tanév eredményeiről, átadta a bizonyítványokat, és kiváló tanuló jelvényt, oklevelet, emlékplakettet osztott ki a tanulmányokban kitűnt legjobb 30 vietnami fiatal között.

az ünnepség a vietnami fiatalok művészcsoportjainak és a kisz központi művészegyüttesének műsorával ért véget./mti/

.-.

11.20/gy *de*

1130f

- 9 -

bb. 19. budapestre érkezett a japán külügyminiszter

t ms/gk/gy/cz

1967. július 29.

péter jános külügyminiszter meghívására szombaton hazánkba érkezett takeo miki japán külügyminiszter feleségével és kíséretével. a külügyminiszter kíséretében van kitahara hideo, a japán külügyminisztérium európai és óceániai hivatalának igazgatója, tsurumi kiyohiko, a japán külügyminisztérium gazdasági hivatalának igazgatója, murakami kazuo, a külügyminiszter második személyi titkára, arimoto tomizo, a külügyminisztérium tájékoztatási hivatala sajtóosztályának vezetője, valamint a külügyminisztérium több más vezető munkatársa.

a vendégeket a ferihegyi repülőtéren péter jános külügyminiszter, szarka károly külügyminiszterhelyettes, kós péter nagykövet, a külügyminisztérium főosztályvezetője és szigetű károly, hazánk tokiói nagykövete, gergely miklós, a külügyminisztérium protokoll osztályának vezetője, valamint a külügyminisztérium több vezető munkatársa fogadta. ott volt yagi masao, budapesti japán nagykövet és a nagykövetség több tagja.  
/mti/

..

11.35/gy

*ms* *ll*

- 10 -

bb. 20. katonai szolgálat az egyetemi tanulmányok előtt

1 fe/lk/gy/cz

1967. július 29.

az 1966 nyarán egyetemi felvételt nyert és katonai szolgálatra bevonult fiatalok, 11 hónapi szolgálat után, augusztus 2-án leszerelnek - tájékoztatták az mti munkatársát a honvédelmi minisztérium illetékesei.

- a katonai szolgálat ellátása mellett a fiataloknak módjuk volt arra is, hogy kapcsolatot tartsanak azokkal az egyetemekkel, illetve főiskolákkal, amelyeknek szeptemberben hallgatóivá válnak. oktatók segítségével készültek tanulmányaikra. meggyőződésünk, hogy ez előnyös a fiataloknak, és a tanév megkezdéséig mintegy 5-6 hét szabadidő is áll rendelkezésükre, s ez idő alatt kipihenhetik a katonai szolgálat fáradalmait.

- a honvédelmi törvény értelmében a 18. életévet betöltött fiatal - amennyiben alkalmas katonai szolgálatra - köteles katonának bevonulni. a felsőoktatási intézményekre felvett fiataloknál az egyetemi tanulmányokra való tekintettel a szolgálati idő tartama 11 hónap. évről-évre nő a honvédségnél azoknak a fiataloknak a száma, akik egyetemi tanulmányaik megkezdése előtt vonulnak be katonai szolgálatra. az idén már az egyetemekre felvett és katonai szolgálatra alkalmas fiatalok túlnyomó többsége, egyes karokról minden fiatal, bevonul katonának. augusztus utolsó napjaiban megkapják a behívót és szeptember 1-én megkezdik a katonai szolgálatukat.

- a művelődésügyi minisztérium és az egyetemek tanári karának egybehangzó véleménye: a honvédségből kikerülő egyetemisták, főiskolások magatartása, fegyelmezettsége és szorgalma előnyösen érezteti hatását a tanulmányi előmenetelükben.

a honvédelmi minisztériumban elmondták még, hogy a sor-katonák bizonyos feltételek mellett - egyetemi felvételre jelentkezhetnek. amennyiben a pályázót felvették valamelyik felsőoktatási intézmény nappali tagozatára, úgy katonai szolgálati idejének letelte előtt, vagyis a tanév kezdetekor, leszerelik. a tapasztalatok szerint e fiatalok szorgalommal, jó tanulmányi eredménnyel megállják a helyüket. előfordult ugyan, hogy akadtak, akik visszaéltek a „korai leszereléssel”, s az egyetemet csak arra használták fel, hogy megrövidítsék katonai szolgálatuk idejét és alapos indok nélkül abbahagyták a tanulást. amennyiben egyetemi kimaradásuk indokolatlan, ismét be kell vonulniok és ki kell tölteniök katonai szolgálati idejüket ugyanugy, mint azoknak a „11 hónaposoknak”, akik a leszerelés után ok nélkül otthagyták az egyetemet./mti/

..

12.05

*ll*

- 11 -

bb. 21. a nyári szünet után

gy/cz

1967. július 29.

ujból megnyílt az állami gorkij könyvtár. a molnár-utcai kölcsönző és olvasóterem gazdag idegennyelvű gyűjteménye várja az olvasókat./mti/

..

bb. 22. halálos áramütés

i fe/lk/sr/gy/cz

1967. július 29.

érte aranyosapáti községben kutfurás közben kovács béla 19 éves vízvezeték szerelőt. munka közben vasmércéjével a világyvezetékhez ért. a szerencsétlen fiatal ember kórházba szállítás közben meghalt./mti/

..

bb. 28. ki látta a balesetet?

fe/lk/sr/gy/cz

1967. július 29.

július 24-én 16 óra 10 perckor budapesten, a 11. kerület fehérvári ut és a mády ferenc utca kereszteződésénél az ec 36-27-es forgalmi rendszámú motorkerékpár elütötte palus máriát, aki sérüléseibe belehalt. a motorkerékpár vezetője, markó andor súlyos, életveszélyes állapotban került kórházba. a budapesti rendőrfőkapitányság közlekedésrendészete kéri a szemtanúkat, hogy a baleset okának tisztázására jelentkezzenek budapest, 14. kerület hungária körút 149. 1. emelet 103. szám alatt, vagy telefonon a 220-845, 148-as mellékállomáson./mti/

..

bb. 23. közlekedési balesetek

i fe/lk/sr/gy/cz

1967. július 29.

Lajosmizsén vidéki józsef 27 éves gépkezelő egy rakodógéppel elütötte a kerékpárján haladó vigh imre 33 éves tsztagot, aki sérüléseibe a helyszínen meghalt.

/folyt. köv./

13.05/göy

*CE*

- 12 -

bb. 23. /közlekedési... 1. folyt./ gy

miskolcon duka jános 82 éves nyugdíjas féktávolságon belül egy tehergépkocsi elé lépett, amely elütötte. duka jános a helyszínen meghalt. nyiregyháza mráz jános 37 éves szobafestő ittasan kerékpározott, szabálytalanul kanyarodott, s összeütközött az ugyancsak kerékpárján haladó pálvölgyi mátyás 70 éves portás, nyiregyházi lakossal. az összeütközésnél pálvölgyi súlyosan megsérült. mráz jános az összeütközést követően segítségnyújtás nélkül tovább kerékpározott. a rendőrség röviddel később mráz jánost elfogta és őrizetbe vette.

bátaszéken timár lajos 25 éves lakatos motorkerékpárjával összeütközött egy vele szemben szabályosan jövő nyergesvonatival. a motoros a kórházba szállítás után meghalt. mezőlak és pápa között egy soronpóval ellátott vasuti kereszteződésben vámos sándor 41 éves állami gazdasági dolgozó motorkerékpárjával belehajtott egy tehervonatba. súlyosan megsérült, s kórházba szállítás közben meghalt. póttusát, fülöp imre 22 éves állami gazdasági dolgozót életveszélyes sérüléssel szállították kórházba. a vizsgálat megállapította, hogy a szerencsétlenségért blaskó györgy 57 éves pályőr, pápai lakos a felelős, aki nem zárta le a sorompót. a rendőrség blaskó györgy ellen eljárást indított.

a zirci vasutállomáson kovács zoltán 37 éves máv pályamester a pályamesteri motorkocsival belehajtott egy tehervonatba. kovács zoltán olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt.

budapesten a 11. kerületben a kosztolányi dezső téren balla jános 46 éves sofőr a 140-es jelzésű autóbusszal összeütközött egy motorkerékpárral, amelynek vezetője, fogarasi mihály honvéd a helyszínen meghalt. a rendőrség balla jánost őrizetbe vette és a vizsgálatot tovább folytatja.

/folyt. köv./

13.15/gy

*de*

- 13 -

bb. 23. / közlekedési... 2. folyt./ gy

a 21. kerületben a duna utca 72. sz. előtt kolozsvári etelka 19 éves segédmunkás, budapesti lakos egy motorkerékpár elé lépett, amely elütötte. rauchheim ferenc 30 éves fűtő, a motorkerékpár vezetője súlyosan, míg a gyalogos és a motorkerékpár póttutasa könnyebben megsérült./mti/

.-.

bb. 24. két és fél év szabadságvesztés felelőtlenségéből eredő halálos gázolásért

vid kz/sk/ká/gy/cz

1967. július 29.

a nyiregyházi járásbiróság kétévi és hathónapi szabadságvesztésre ítélte oláh jánost, a rakamazi győzelem termelőszövetkezet vonatóvezetőjét felelőtlenségéből eredő halálos gázolásért.

oláh jános előző napi erősen ittas állapot után június egyik reggelén olyan vonatával indult el, amelyen korábban még nem ült. indulás előtt azonban nem győződött meg a gép műszaki állapotáról, még fékpróbát sem tartott. így fordult elő, hogy üzemképtelen fékkel közlekedett. a hunyadi utcán előzni akarta az ut szélén kerékpározó suller mihályt. a szembejövő forgalom miatt azonban ezt nem tehette, a vonat kormányát jobbra rántotta és fékezett. a fék azonban nem működött, s így a vonat halálra gázolta a kerékpárost. az ítélet nem jogerős./mti/

.-.

bb. 25. az egymilliomodik balatoni hajóutas

a vid kz/sk/ká/gy/cz

1967. július 29.

nem mindennapi rekordot ért el az idén a mahart balatoni hajózási üzemigazgatósága. szombaton délelőtt a síófoki kikötő pénztárában christa novák ndk-beli vendég megváltotta az idei egymilliomodik jegyet. az egymilliomodik utast horváth imre igazgató és pinczeneyi károly kereskedelmi és forgalmi osztályvezető köszöntötték, s átnyújtották az ajándékot: egy csónakmotort, virágcsokor kíséretében. christa novák, aki először üdül a balatonon, boldog meglepetéssel mondott köszönetet a kedves figyelmességért./mti/

.-.

13.20/gy *dl*

- 14 -

bb. 29. a japán külügyminiszter nyilatkozata

ms/gy/cz

1967. július 29.

miki takeo a repülőtéren a következő nyilatkozatot adta a magyar távirati iroda munkatársának:

- nagy örömmre szolgál, hogy a magyar kormány meghívására a japán állam külügyminisztereként elsőnek látogathatok ez alkalommal a magyar népköztársaságba. látogatásom célja, hogy a kormány vezető személyiségeivel tárgyaljak államaink, japán és magyarország kapcsolatairól, valamint őszinte véleménycserét folytassak a fontos nemzetközi kérdésekről, egyszersmind rokonszenvező érdeklődéssel megtekintsem országuk fejlődését.

- az államközi kapcsolatoknak 1959-ben történt újrafelvétele óta japán és magyarország között igen barátságos viszony alakult ki. bizom benne, hogy mostani látogatásom hozzájárul a két ország, illetőleg a két nemzet közötti kölcsönös megértéshez és a barátság további erősítéséhez. szívből jövő, őszinte köszönetet mondok a mai meleg fogadtatásért.

x x x

miki takeo 60 esztendő, 1907. március 17-én született tokushima prefekturában. főiskolai tanulmányait a tokiói meiji egyetem kereskedelmi szakán és az egyesült államokban a dél-nyugat-kaliforniai egyetemen folytatta. 1937-ben elvégezte a meiji egyetem jogi szakát is.

politikai pályáját 1937-ben kezdte meg. még ebben az évben tokushima prefektúra képviselőjeként bekerült a parlamentbe, és azóta tizenegyszer választották újra.

több ízben viselt miniszteri tárcát, 1947-48-ban a katajama-kormány postaügyi minisztere, majd 1954-55-ben az első és a második hatojama-kormányban közlekedésügyi miniszter volt.

/folyt. köv./

13.30/gy *dl*

13.20/gy *dl*

- 15 -

bb. 29. / a japán külügyminiszter... 1. folyt./ gy

a liberális demokrata pártnak 1956-ban főtitkára, 1957-ben pedig a párt politikai tanácsának elnöke volt. 1958-ban államminiszteri rangban a gazdasági tervezési hivatal, egyidejűleg az atomenergia bizottság és a tudományos és technikai ügynökség vezetője volt. 1961-62-ben ismét államminiszteri rangban vezette a tudományos és technikai ügynökséget. 1963-ban a liberális demokrata párt politikai tanácsának elnöke, 1964-ben a párt főtitkára volt. 1965-66-ban külkereskedelmi és iparügyi miniszter, 1966 decembere óta külügyminiszter./mti/

a szerkesztőségek figyelmébe!

az érkezési tudósítás elején miki takeo neve takeo miki-ként szerepel. ezt helyreigazítjuk, és felhívjuk a szerkesztőségek figyelmét, hogy a továbbiakban a japán külügyminiszter neve helyesen:

m i k i t a k e o

/mti/

..

bb. 26. nszk vegyész szakszervezeti küldöttség gáspár sándornál  
gk/sr/gy/cz

1967. július 29.

gáspár sándor, szombaton, a szot főtitkára fogadta a vegyipari dolgozók szakszervezetének meghívására wilhelm gefeller elnök vezetésével hazánkban tartózkodó nszk-beli vegyész szakszervezeti küldöttséget. a baráti légkörben folytatott eszmecserén megvitatták a két ország szakszervezeti kapcsolatainak továbbfejlesztésének lehetőségeit. kicserélték véleményüket számos olyan kérdésben, amelyek a két ország dolgozóinak és a nemzetközi szakszervezeti mozgalom érdeklődésének középpontjában állnak./mti/

13.40/s

- 16 -

13.55

bb. 30. időjárásjelentés

1/gy/cz

1967. július 29.

a meteorológiai intézet jelenti szombaton délelőtt meleg idő záporokkal, zivatarokkal

a hűvösebb és nedvesebb levegő első hulláma a magasban ma hajnalban eljutott belgium, hollandia, nyugat-németország, továbbá az alpok térségéig, és vonulása során többfelé záporokat, zivatarokat okozott. közép-európában az évszaknak megfelelő nappali hőmérsékletek alakulnak ki, a földközi-tenger vidékén azonban tovább tart a nagy meleg, helyenként 34-36 fokos hőmérsékleti értékekkel.

hazánkban pénteken kevés nappali felhőképződés volt, és országoszerint 10-14 órán át sütött a nap. az elmúlt 24 óra folyamán csak szombathelyen hullott 3 milliméter eső. a hőmérséklet csúcserőtelisége elérték a 28-32 fokot. szombaton hajnalra északkeleten 12-15, máshol 13-18 fokra hűlt le a levegő. a délelőtti órákban a déli megyék kivételével felhőtlen volt az égbolt, mérsékelt meleg, helyenként párák az idő. a hőmérséklet 11 órára 25-28 fokra emelkedett.

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 24,6 fok volt, a sokévi átlagnál 2,4 fokkal magasabb. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 27 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 milliméter, alig változik.

a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 26 fok volt.

várható időjárás vasárnap estig: időnként felhősödés, elsősorban nyugaton záporosó, zivatar. gyenge légáramlás. a zivatarok idején átmeneti szélélénkítés. meleg marad az idő. várható legátacsonyabb éjszakai hőmérséklet 13-18, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 26-31 fok között.

a duna vízállása budapestnél 370 centiméter./mti/

13.45/gy

- 17 -



bb. 38. miki takeo látogatása péter jánosnál

k ms/hné/gy/cz

1967. július 29.

miki takeo szombaton délelőtt yagi masao, kitanara hideo és tsurumi kiyoniko társaságában látogatást tett péter jánosnál. a látogatáson jelen volt szarka károly, kós péter és szigeti károly./mti/

bb. 36. budapesten rendezik a 4. vadászati világkiállítást

a vid kz/sk/ká/gy/cz

1967. július 29.

a mecseki állatkertben kiállítást rendeztek az elmúlt tíz esztendő gadoag vadászszákmányából: a legszebb, legértékesebb szarvas és őzágancsokból. mintegy 70 szarvas-, illetve őzágancsot mutatnak be, köztük kuriozumnak számító rendellenes növéskéket is. a szombati megnyitó ünnepségen róth sándor, a mezőgazdasági és ételmezésügyi minisztérium vadászati főosztályának vezetője méltatta a baranyai vadgazdálkodás immár világraszóló eredményeit. közölte, hogy a kiállított anyag legszebb darabjait bemutatták a szeptemberben újvidéken sorra kerülő nemzetközi vadászati kiállításon is. egyúttal bejelentette, hogy a 4. vadászati világkiállítást - a nemzetközi vadászati tanács hozzájárulásával - budapesten rendezik 1971-ben.

/mti/

14.20/gy

14.80/2

- 18 -

bb. 27. telnek a raktárak: százezer vagon kenyérgabonát vásároltak fel - huszonkétezer vagonra pótszerződés

i cs/hné/ie/gy/cz

1967. július 29.

az idei aratás 8-10 napos késéssel indult, a gabona-felvásárlás mégis jóval előbbre tart, mint a múlt év hasonló időszakában. s ebben - a kedvező, jó időjárás kivül - nagy része van a számottevően megnövelt, s az eddiginél minőségileg is jobb gépparknak, a kombájnosok, a szállítók és nem utolsósorban a felvásárló apparátus felkészültségének, áldozatos, jó munkájának.

rékai gábor, a gabona tröszt vezérigazgatója az mti munkatársának adott tájékoztatójában közölte, hogy a legutóbbi összegezés szerint máris több mint százezer vagonnyi kenyérgabonát vásároltak fel. ez körülbelül 25 százalékkal haladja túl a múlt év hasonló időszakában elért, s eddigi rekordnak számító teljesítményt. a felvásárlási „hullám”, a korábbi években csak augusztus 3-10 között tetőzött, az idén már július második felében megindult a gabonaáradat, s 17-22 között 53 000 vagonnal nőtt a raktári készlet. a tavalyi csúcsideszak legszorgosabb hetében 34 600 vagon volt a felvásárlási kvóta.

a szokatlanul heves „roham”, ellenére számottevő fennakadás az idei gabonaátvételeknél nem volt. összesen 1 400 helyen működnek a felvásárlók, s az utóbbi hetekben már hét-köznap-vasárnap, szinte éjjel-nappal megszakitás nélkül árad az „élet”, az ország kenyere a biztonságos raktárakba. az átvevők sokhelyütt sátorokban táboroznak, vagy a raktárakban dőlnek le párórás pihenőre: a vontató gépkocsik sora csak este 10-11 óra felé apad el és hajnali 2-3 órakor már újra kezdődik az átvétel. zsák van elegendő, de a gabona zöme ömlesztve érkezik. a szállítmányok jó 90 százalékát valóban nagyüzemi módszerekkel veszik át, a kocsikat percek alatt ürítik. hasznos volt, hogy a felvásárlók előre megállapodtak a termelő üzemekkel a szállítások ütemezésére és mennyiségére. minthogy azonban sokhelyütt a vártnál jobb termést takarítanak be, a tényleges szállítmányokkal gyakran 50-100 százalékkal is túllépi az előirányzatot.

/folyt. köv./

14.30/gy

14.80

- 19 -

bb. 38. miki takeo látogatása péter jánosnál

k ms/nné/gy/cz

1967. július 29.

miki takeo szombaton délelőtt yagi masao, kitanara hideo és tsurumi kiyohiko társaságában látogatást tett péter jánosnál. a látogatáson jelen volt szarka károly, kós péter és szigeti károly./mti/

bb. 36. budapesten rendezik a 4. vadászati világkiállítást

a vid kz/sk/ká/gy/cz

1967. július 29.

a mecseki állatkertben kiállítást rendeztek az elmúlt tíz esztendő gazdag vadászszármányából: a legszebb, legértékesebb szarvas és őzágancsokból. mintegy 70 szarvas-, illetve őzágancsot mutatnak be, köztük kuriozumnak számító rendellenes növéskéket is. a szombati megnyitó ünnepségen ióth sándor, a mezőgazdasági és élelmiszerügyi minisztérium vadászati főosztályának vezetője méltatta a baranyai vadgazdálkodás immár világraszóló eredményeit. közölte, hogy a kiállított anyag legszebb darabjait bemutatják a szeptemberben újvidéken sorra kerülő nemzetközi vadászati kiállításon is. egyúttal bejelentette, hogy a 4. vadászati világkiállítást - a nemzetközi vadászati tanács hozzájárulásával - budapesten rendezik 1971-ben.

/mti/

14.20/gy

14.30/gy

- 18 -

bb. 27. telnek a raktárak: százezer vagon kenyérgabonát vásároltak fel - huszonkétezer vagonra pótszerződés

i cs/hné/ie/gy/cz

1967. július 29.

az idei aratás 8-10 napos késéssel indult, a gabona-felvásárlás mégis jóval előbbre tart, mint a múlt év hasonló időszakában. s ebben - a kedvező, jó időjárás kivül - nagy része van a számottevően megnövelt, s az eddiginél minőségileg is jobb gépparknak, a kombájnosok, a szállítók és nem utolsósorban a felvásárló apparátus felkészültségének, áldozatos, jó munkájának.

rékai gábor, a gabona tröszt vezérigazgatója az mti munkatársának adott tájékoztatójában közölte, hogy a legutóbbi összegezés szerint máris több mint százezer vagonnyi kenyérgabonát vásároltak fel. ez körülbelül 25 százalékkal haladja túl a múlt év hasonló időszakában elért, s eddigi rekordnak számító teljesítményt. a felvásárlási „hullám”, a korábbi években csak augusztus 3-10 között tetőzött, az idén már július második felében megindult a gabonaáradat, s 17-22 között 53 000 vagonnal nőtt a raktári készlet, a tavalyi csúcsideszak legszorgosabb hetében 34 600 vagon volt a felvásárlási kvóta.

a szokatlanul heves „roham”, ellenére számottevő fennakadás az idei gabonaátvételeknél nem volt. összesen 1 400 helyen működnek a felvásárlók, s az utóbbi hetekben már hét-köznap-vasárnap, szinte éjjel-nappal megszakitás nélkül árad az „élet”, az ország kenyere a biztonságos raktárakba. az átvevők sokhelyütt sátorokban táboroznak, vagy a raktárakban dőlnek le párórás pihenőre: a vontató gépkocsik sora csak este 10-11 óra felé apad el és hajnali 2-3 órakor már újra kezdődik az átvétel. zsák van elegendő, de a gabona zöme ömlesztve érkezik. a szállítmányok jó 90 százalékát valóban nagyüzemi módszerekkel veszik át, a kocsikat percek alatt ürítik. hasznos volt, hogy a felvásárlók előre megállapodtak a termelő üzemekkel a szállítások ütemezésére és mennyiségére. minthogy azonban sokhelyütt a vártnál jobb termést takarítanak be, a tényleges szállítmányokkal gyakran 50-100 százalékkal is túllépi az előirányzatot.

/folyt. köv./

14.30/gy

14.30

- 19 -

bb. 27. / telnek a raktárak.... 1. folyt./ gy

jellemző, hogy július 5-22 között kereken 22 000 vagon kenyérgabona értékesítésére kötöttek pótszerződést a termelőszövetkezetek. a szerződésekkel országosan már 104 000 vagonnál tartanak. ugyancsak a betakarítás gyorsítását segítették a felvásárlók az ugynevezett kombájn-gabona széleskörű átvételével. tavaly a teljes betakarítási időben 40 000 vagonnyi gabonát vásároltak fel közvetlenül a kombájnok alól, az idén máris túlhaladták az 50 000-ot és a jelek szerint aratás végéig megközelítik, vagy elérik a 100 000 vagon.

az átvétel minőségi tapasztalatai is kedvezőek. a gabonák általában szárazak és tiszták, a búzák acélosak. a nedvességtartalom alig 14-15 százalékos, a buza hektoliter-súlya zömmel 78-80 között váltakozik, de sokhelyütt a 80-at is túlhaladja. szárításra eddig csupán somogy, zala és vas megyében volt szükség.

nehezebb a helyzet a raktározással - hangsúlyozta rékai gábor vezérigazgató. noha az 1966-67-es gazdasági évben 12 000 vagonnal növelték a raktárkapacitást, számos megyében máris birkóznak az elhelyezési gondokkal. a szakemberek számítása szerint augusztus elején - főleg békés, szolnok, fejér, tolna és baranya megyéből - több mint 11 000 vagonnyi gabonát kell majd átszállítani a nagyobb raktározási területtel rendelkező országrészekbe. elsősorban budapest, továbbá szabolics-szatmár, borsod és heves megye raktárai fogadják majd a másutt már nem tárolható terményt. eddig országosan 30 000 vagonra kötöttek a termelőszövetkezetekkel és állami gazdaságokkal bértárolási szerződést. a következő hetekben tovább folytatják a még szabad raktárak, magtárpadlások, stb. felkutatását, és arra kérik a termelő üzemek vezetőit: ahol van még szabad raktározási kapacitás, kössenek újabb szerződéseket a terményforgalmi vállalatokkal, amelyek a tárolt gabona minden mázsája után 6 forintot, továbbá hetenként és mázsánként 18 fillért fizetnek raktározási, illetve kezelési díjként. a gabona tröszt az ideai tapasztalatok alapján máris készül arra, hogy a gabonátárolók, raktárak kapacitását a következő évben tovább növeljék./mti/

14? 35/gy  
14. 50K

bb. 31. július 31-től szeptember 5-ig „ingázik,, a 2-es -  
miért tart egy hónapig a vágánycsere

1 hbj/hné/gy/cz

1967. július 29.

a főváros villamosvasut közli, hogy július 31-én hétfőn 8 órától, előreláthatólag egy hónapig, vízfőnyomó-vezeték fektetés miatt a 22-es járatu kocsik a boráros tér - közvágóhid, illetve közvágóhid - nagyvásártelep között közlekednek.

közli továbbá, hogy vágányfelújítási munkálatok miatt a 2-es jelzésű villamosok július 31-től előreláthatólag szeptember 5-ig ingázva a boráros tér - eötvös tér, illetve a jászai mari tér - roosevelt tér között járnak. az utasok továbbutazása esetén mindkét irányban a lánchídi gyalogos aluljárón haladhatnak át.

x x x

ez utóbbi hír hallatára rögtön felmerül a kérdés, miért okoz a fővárosi villamosvasut a 2-es utasainak, naponta tíz és tizezreknek több mint egy hónapig kényelmetlenséget. máskor és máshol egyetlen éjszaka, legfeljebb néhány nap alatt kicserélik a vágányt, miért ilyen hosszadalmas tehát a munka éppen az egyik legforgalmasabb villamosvonalon. az mti munkatársának erre vonatkozó kérdésére gintl józsef, az fvv főmérnöke a következőket válaszolta:

- a fővárosi villamosvasutnak feltételenül az a dolga, hogy elszállítsa az utasokat, kötelessége azonban az is, hogy biztonságosan közlekedtesse a szerelvényeket, éppen a közönség érdekében. ennek feltételei azonban a 2-es vonalán, a lánchíd pesti villamosaluljáróban nincsenek meg. a kanyarban kikoptak a sínek, s emiatt könnyen „leléphet,, a vágányról a szerelvény.

/folyt. köv./

14.45/ju

-21-

(J. 20)K

mti

bb. 31. / július 31-től.... 1. folyt./ gy

ezért azonnali és sürgős intézkedések váltak szükségessé. az fvv valóban nagyon sok esetben egész vágányszakaszokat órákon, vagy napokon belül kicserél, vagy ha gyors vágányépítésre nincs lehetőség, akkor olyan módszert alkalmaz, amit ma már Európaszerte „budapesti”, -nek emlegetnek: az uttestre helyez egy ideiglenes vágányt, s erre a harmadik vágányra tereli a forgalmat, míg a régiakat korszerűsíti. ezt a megoldást azonban érthetően az alagútban nem lehet alkalmazni.

- elhangozhat olyan megjegyzés is, hogy előbb javítsák ki, vagy cseréljék ki az egyik sínpárt, s addig a másikon járjanak a villamosok. ez azért nem oldható meg, mert a villamosok a közlekedés irányának megfelelően koptatták ki a sínpárokat, s ha ezekre az ellenkező irányban közlekedő villamosokat is ráengednék, könnyen eltörhetne a vágány, s ez kisiklásveszéllyel járna.

- kétségtelen, hogy sokhelyütt ilyen viszonylag rövid pályaszakaszt gyorsan kijavítanak az fvv vasutépítő munkásai. csak hogy az aluljáróban nem kavicsagyazatra kell helyezni a vágányt, hanem betonba, ezt megköveteli az aluljáróra vonatkozó előírás. Lehetséges, hogy látják majd az érdeklődők: már kész a pálya, s mégsem járnak a villamosok. ennek az a magyarázata, hogy nem kötött még meg a beton. remélhetőleg a közönség éppen a saját érdekében megértéssel fogadja a forgalmi korlátozásokat, s az fvv dolgozói is igyekeznek meggyorsítani a munkát, természetesen a biztonsági előírások szemellett tartásával./mti/

..-

14.50/ju

15.25/k

-22-

bb. 32. a fővárosi fürdőigazgatóság

k nbj/gk/ie/gy/cz

1967. július 29.

közlí, hogy a dandár utcai fürdő július 31-től, hétfőtől szeptember 23-ig tatarozás miatt zárva lesz./mti/

..-

bb. 33. máv vezérigazgatósága

k nbj/gk/ie/gy/cz

1967. július 29.

közlí, hogy a budapest-pécsi vasútvonalon pályaépítés miatt augusztus 1-től 31-ig - szombat és vasárnap kivételével - a budapest déli pályaudvarról 6 óra 32 perckor induló 1902-es számú gyors, a 7 óra 25 perckor induló 1912-es számú személyvonat, ellenirányban pécsről a 12 óra 04 perckor induló 1903-as számú gyorsvonat utasainak szállítását godisa - abaliget állomások között átszállással, vonatpótló autóbuszokkal oldják meg. a vonatra váltott menetjegyek a vonatpótló autóbuszokra is érvényesek./mti/

..-

bb. 34. a fővárosi hajózási vállalat

k nbj/gk/ie/gy/cz

1967. július 29.

értesíti az utazóközönséget, hogy hétfőn és kedden a kossuth tér - batthyány tér között a hajóátkelés szünetel./mti/

..-

14.55/ju

15.25/k

-23-

bb. 35. országos őszibarack- és borkiállítás szegeden

b vid kz/sk/ká/gy/cz

1967. július 29.

Szombaton szeged új kiállítási csarnokában Mihály Ferenc, az állami pincegazdaságok vezérigazgatója ünnepélyesen megnyitotta az 5. országos őszibarack- és borkiállítást. Az illatos gyümölcsök, s különleges italok hagyományos szegedi seregszemléjén most első ízben jugoszláv és csehszlovák kiállítók is szerepelnek. A jugoszláv pavilonban szabadkai, horgosi és palicsi vállalatok, illetve gazdaságok őszibarackjai és borai láthatók. A szlovák tudományos akadémia a növényi kártevők elleni védekező anyagokkal szerepel a kiállításon.

hazánkból - az ország minden tájáról - 41 őszibarack termelő állami és kisérleti gazdaság, valamint termelőszövetkezet vitte el legszebb gyümölcseit. A hamvas újdonságok közül különösen tetszetős a délalföldi mezőgazdasági kísérleti intézet által nemesített „bársonypir”, nevű őszibarack, amelynek biborbársonyhoz hasonló héju példányai meghaladják a negyedik kilós súlyt is. Ugyancsak tetszetős a hírneves szatymazi őszibarackosokból kiállított óriás szemű „győztes”, „ford”, és más fajta barackok.

A borok bemutatóján a csongrád vidékin kívül Tokaj, Eger, Badacsony, és az ország más hírneves bortermő térsége - összesen 14 gazdaság - 3 300 palackba zárt, 130 fajta borral képviselteti magát. A borkiállítási őszibarackpálinka és borszőkökútak, óriási lopók, diszhordó-sorok teszik hangulatossá. Ezenkívül szőlő- és növényvédőszer bemutató, szakmai filmvetítés, az őszibarack-termesztés 7 000 évre visszatekintő irodalmának anyaga teszi teljessé a kiállítást. Alkalmi postahivatal is működik. Őszibarackos ábrát nyomó bélyegzővel látja el az ott feladott képeslapokat. /mti/

15.00/-ju

B-24

15.30

bb 37. észt grafikai és iparművészeti kiállítás szolnokon

vid kz/sk-lm ká

1967. július 29.

Szombaton - az észt szovjet szocialista köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából - észt grafikai és iparművészeti kiállítás nyílt szolnokon a damjanich János muzeumban. A kiállítást elhi Waiké Johannesovna, az észt művelődésügyi minisztérium munkatársa rendezte. Szolnok és az észt főváros - Tallinn - között évekként ezelőtt baráti és kulturális kapcsolatok alakultak ki. Ez év április 4-én Tallinnban a nagyhirű szolnoki művésztelep rendezett nagyszabású kiállítást. Ennek viszonzásaként került sor szolnokon az észt grafikai és iparművészek reprezentatív tárlatának megnyitására. /mti/

bb 39. hétfőn Lottó jutalomSORSOROLÁS

1 sl/j-lm ie

1967. július 29.

A sportfogadási és Lottó igazgatóság hétfőn tartja a Lottó júliusi jutalomSORSOROLÁSÁT, amelyen a 29. játékhét szelvényei vesznek részt. A többi között kisorsolnak két, a Mészáros utca 60 szám alatti öröklakást, egy Zastava és egy Trabant limousine személygépkocsit, 25 000 forintos szobaberendezéseket és 10 000 forintos butorvásárlási utalványokat. Olyan busz-utazásra jogosító utalványt is lehet nyerni, amelynél mindenki maga választja meg az utazás helyét. Összesen 1062 értékes nyeremény talál gazdára a hétfői sorsoláson. /mti/

bb 41. halpusztulás a sió alsó szakaszán

a vid kz/sk-lm ká

1967. július 29.

Pusztulnak a halak a sió alsó szakaszán. A szakemberek megállapítása szerint a fertőzés a pontytól a fogasig minden halfajtára kiterjedt, sőt, a legellenállóbbnak számító békák és rákok sem kerültek el. Az elpusztult halakból és a csatorna vízből mintát küldtek Budapestre, ahol laboratóriumban vizsgálják, mi fertőzte meg a siónak ezt a szakaszát. Sióagárdtól, tehát a sárviz torkolatától északra, már nem mutatkozik halpusztulás. Ebből arra következtetnek, hogy a fertőző anyag a sárvizből jutott a sióba. /mti/

15.40/ju

-25-

16.15/2

bb 40. az aratás finise - hétvégi jelentés a gabonaföldekről

ö vid kz/sk-ju ká

1967. július 29.

„ finiséhez, „ érkezett a gabonabetakarítás. gyakorlatilag elmúlt hét nap volt az idei nyár utolsó aratási munkahete. szombat este ugyanis sok gazdaságban végleg leálltak a kombájnosok és az aratógépek: elfogyott a lábon álló gabona. a következő napokban az állami és a szövetkezeti gazdaságok zöme végez az aratással, csépléssel. sok helyen máris előtérbe kerültek az egyéb nyári munkák: a tarlóhántás és az altalajlazítás, valamint a különféle nyári munkák: a tarlóhántás és az altalajlazítás, valamint a különféle most érő termények - dohány, len, kender, komló - betakarítása.

az ország déli vidékén, baranyában, ahol a nyárközépi esőzések és viharok gyakran hátráltatták, késleltették az aratást, a munka utolsó szakaszában ragyogó hajrát, „ vágta ki, „ a kombájnosok, a gépek többségének sikerült elérnie a napi 15 holdas aratási-cséplési eredményt, ami megyei szinten 5000 hold termés betakarítását jelentette naponta. a százezer holdnyi baranyai buzának így a hét végén már csak az egyötöde állt lábon. ha az időjárás kedvező marad, augusztus 5-ig ezt most már viszonylag könnyűszerrel levágják. a szomszédos somogyban szombaton 140.000 holdra emelkedett a learatott tarlók területé. a sikeres munka legjobbjá ezen a vidéken az idén is srakta sándor, a kaposvári állami gazdaság kombajnvezetője volt. szombat estig 165 vagon gabonát aratott le és cséplelt el. fejér megyében mindössze 16.000 holdnyi buza, 100 holdnyi rozs és ugyanennyi zab várt a kombájnosokra a hét végén. a megye 50 közös gazdaságában befejezték a gabona betakarítását. tolnában, a kalászosok termésének 75 százaléka volt biztos fedél alatt. zalaiban, a múlt heti eredmények alapján a szakemberek biztosra veszik, hogy a jövő hét közepén az országnak ezen a vidékén már nem lesz lábon álló gabona. szombaton ugyanis mindössze 8000-10.000 holdnyi aratatlan buza, rozs és zab volt a megye határában.

/folyt. köv./

18-45/szb

16.15.

-26-

bb 40. az aratás ...1. folyt./-lm

az átlagosnál hűvösebb éghajlatu vas megyében, ahol más években az ország déli vidékeihez mérten, jóval később kezdték és fejezték be az aratást, az idén sikerült lépést tartani a nagy munka országos ütemével, sőt mint a szombati jelentésből kiderül, az élvonalba tartoznak. a kedvező időjárás és a jó munkaszervezés együttes eredményeként a vas megyei állami és szövetkezeti gazdaságok a hét végére az összes kalászosok 90 százalékát learatták. ugyanekkorra a szántásra kijelölt táblák 40 százalékán a tarlót is alábuktatták.

a duna-tisza közén szombatra nagyobb részt felszabadultak a gabonaföldek. bács-kiskun megye állami gazdaságja, a zab kivételével, végeztek a betakarítással. a termelőszövetkezetekben a termőterület mintegy 20 százalékán vár még kombájnos a gabona. a szérűskertekben zúgnak a cséplőgépek: együttesen 20 000 hold termésből kell kiveretniök a szemet. az északkelti fekvésű szabolcs-szatmár megyében csaknem 40 000 holdról takarították be az elmúlt héten a kenyér- és takarmánygabonát.

változatlanul nagy a forgalom az állami gabonafelvásárló telepeken. bács-kiskun megye állami és szövetkezeti gazdaságai a hét végéig 8000 vagon kenyérnekvalót értékesítettek. somogyban, naponta 400-500 vagonnyi buza érkezett a telepekre. baranyában, csak az elmúlt héten 3000 vagon buza gyűlt be az állami magtárakba, pontosan annyi, mint a megelőző egy hónap alatt. a szakemberek úgy számítják, hogy a jövő szombatig 9000 vagon termény kerül a baranyai magtárakba. a vártnál jobb termésből az eredetileg szerződöttnél többel járulnak hozzá a mezőgazdasági üzemek az ország ellátásához. zalaiban eddig 600 vagon kenyérgabona értékesítésére kötöttek pótszerződést, szabolcs-szatmár megyében pedig 1500 vagonnyit kötöttek le pótszerződéssel./mti/

-.-

bb 42. az ország legnagyobb építőipari komplex telepe székesfehérvárott

vid szf/fné-lm ká

1967. július 29.

az ém fejér megyei építőipari vállalat székesfehérvárott a seregélyesi országút mellett gépesített, korszerű komplex telepet épített. a vállalat műhelyei és szakipari üzemei eddig a város legkülönbözőbb helyein, 14 utcában szétszórtan voltak elhelyezve. ez a széttagoltság lehetetlenné tette az ellenőrzést és megdrágította az anyaggazdálkodást, az anyagelőkészítést, valamint a szállítást. a 36 holdnyi területen felépített komplex telepen az építőipar legnagyobb ilyenfajta létesítményében most minden építőrészleg és üzemszám együtt van. két kisebb raktárt és előregyártó üzemet is építenek az év végéig. két iparvágány köti össze a telepet a vasutal. az ömlesztett árut géppel rakják ki./mti/

16.10/ju

17.10.12

-27-

bb 43. elutazott szeged testvérvárosának kiildöttsége

vid szf/fné-ju ká

1967. július 29.

szeged testvérvárosának, egyesszának öttagu párt és tanácsai kiildöttsége, amely a. p. cserednyicsenkónak, az egyessza területi pártbizottság osztályvezetőjének vezetésével egy hetet töltött hazánkban, szombaton visszautazott a szovjetunióba. a vendégeket a budapesti nyugati pályaudvaron perjasi lászló, az mszmp szeged városi bizottságának első titkára és dr. bíczó györgy, a szegedi megyei jogu városi tanács vb elnöke bucsuztatta.

az egyesszai delegáció tagjai az elmúlt napokban találkoztak szeged párt és tanácsai vezetőivel, látogatást tettek üzemekben, termelőszövetkezetekben és intézményekben, megtekintették az ünnepi hetek kiállítárait és a szabadtéri játékok előadásait. /mti/

--

bb 44. öthónapos előny a miskolci házépítő kombinát munkálatainál - a jövő év első felében megkezdik a termelési próbákat a házgyárban

b vid szf/fné-ju ká

1967. július 29.

alsózsolca határában a vártnál gyorsabb ütemben épül borsod megye új nagyüzeme: a miskolci házépítő kombinát. dolgozói a kedvező időjárást kihasználva, a szerződésben vállalat határidőkhöz viszonyítva körülbelül öt hónapos előnyt szereztek és a 200.000 léghőméteres üzemcsarnok öt hajójában a szovjet szakértők irányításával már a gyártósorokat szerelik. ezekkel a berendezésekkel a gyártás felfutása után évente 4200 lakás összeállításához elegendő, ajtókkal és ablakokkal ellátott, előre tapétázott falpanelt készítenek.

/folyt. köv./

16.15/ju  
17.10/22

kl

-28-

bb 44. / öt hónapos előny ... 1. folyt. /-ju

a házgyár termékeiből elsősorban miskolcon, ózdon, tiszaszederkényen és kazincbarcikán alakítanak ki új lakótételeket. a szovjetunióból már megérkezett az egyik legfontosabb és legkényesebb felszerelés is, a betongyár ,, elektronikus agya,, a vezérlőberendezés. segítségével a programozásnak megfelelő minőségben, mennyiségben és időben adagolják majd a betont az üzemcsarnok különböző gyártósoraira.

a kombinát építése most új szakaszához érkezett. a műszaki vezetők elhatározták, hogy az erőket az üzemcsarnok építésének és szerelésének meggyorsítására fordítják. céljuk, hogy a hatalmas üzemben 1968. október 1. helyett már a jövő év első felében megkezdhessék a termelési próbákat. ebből a célból a dolgozók vállalták, hogy a nagy októberi szocialista forradalom 50. évfordulója tiszteletére a még hátralévő mintegy 250 gépi berendezés elhelyezéséhez szükséges vasbeton alapot augusztus 31-ig elkészítik és az év végére befejezik az üzemcsarnok berendezéseinek durva szerelését. /mti/

--

bb 45. felhőszakadás a balatonfelvidéken

a vid szf/sk-ju ká

1967. július 29.

szombaton, a kora délutáni órákban, felhőszakadás zúdult a balatonfelvidék keleti részére. a veszprém-csopak közötti országhaton fél méter magasan állt a víz és rövidebb ideig megakadályozta a forgalmat. a csehszlovák turisták motoros karavánjai, utban a balaton felé, az árokparti fák alatt kerestek menedéket. a csopakhoz közeli erdőszéleken tömegesen vesztegeltek a csehszlovákiából és az ndk-ból érkező személykocsik és autóbuszok, mert a nagy esőzés miatt a megromlott látásviszonyok között nem lehetett biztonságosan előrehaladni.

a vihar, bár mérsékelt széllel érkezett, érintette a balaton keleti medencéjét is. az elmúlt vasárnap tragikusan végződött vihar úgy látszik intő példa volt a vízisport híveinek, mert valamennyi vitorlás és csónak partot ért a zivatar kezdetére. /mti/

--

17.25/ju  
17.10/22

kl

-29-

bb 46. hetven éves a szombathelyi villamosvasut

a vid szf/sk-lm -cz

1967. julius 29.

az idén ünnepli üzembehelyezésének 70. évfordulóját a szombathelyi villamosvasut.

az elmúlt években ugrásszerűen megnőtt a megyeszékhelyen a villamosforgalom. 1934-ben 350 000, 1950-ben egymillió, tavaly pedig már több mint hétmillió utast szállítottak. a szombathelyi villamosvasut ma két hét alatt nagyobb utasforgalmat bonyolít le, mint a felszabadulás előtt egész évben.

az utasok zavartalan szállítása érdekében nagy befogadó-képességű ikerkocsikat szereztek be, új egyenirányító berendezéseket helyeztek üzembe, felújították a felsővezeték hálózatot, a pályatestet és a műszaki berendezéseket. jelenleg is 200 000 forint értékű vágányfelújítást végeznek.

a villamosvasut vállalat dolgozói a nagy októberi szocialista forradalom 50. évfordulója tiszteletére, fennállásuk 70. évében minden eddiginél nagyobb eredményt kívánnak elérni. szorgalmas munkájuk eredménye, hogy az első félévben 94,9 százalékos munkáltszámmal 102,3 százalékra teljesítették termelési tervüket, s az utasforgalmat zökkenőmentesen bonyolították le. ez alatt az idő alatt mintegy négy millió utast szállítottak./mti/

--

bb 47. ötszörösére teljesítette jubileumi versenyvállalását a salgótarjáni hideghengermű

a vid szf/sk-lm -cz

1967. julius 29.

a salgótarjáni acélárugyár a nagy októberi szocialista forradalom 50. évfordulója tiszteletére mindenképp az anyaggal és a termelést terhelő általános költségekkel való takarékoskosságot szorgalmazza, mivel a gyártási költségek nagy része anyagköltségként jelentkezik a gyár üzemében.

a takarékoságban különösen a hideghengerészek értek el kitűnő eredményeket. a hengerműben ugyanis mindenképp a műszaki fejlesztésre, munkaszervezési és a gyártási folyamatokat korszerűsítő intézkedésekre támaszkodtak, s a megfontolt intézkedések eredményeként máris ötszörösére teljesítették az év elején tett jubileumi versenyvállalást. eléggé óvatosan 200 000 forint évi gazdasági eredményt, a termelési költségek csökkentéséből eredő nyereséget jelöltek meg a verseny céljaként. most, július végén azonban már egymillió forintot jegyezhetnek be takarékosági számlájukra a hengerészek./mti/

--

16.30/ju

-30-

17.10.12

llg

bb 51. vasárnap megérkezik a hűvösebb óceáni levegő: záporok, zivatarok főleg a dunántúlon - a balatoni viharjelző szolgálat tájékoztatója és felhívása

i cs/tm szb ie

1967. julius 29.

az atlanti óceánról nemrég indult hűvösebb, párásabb légtömegek szombaton tovább nyomultak a kontinens felett keletnek, s elborították belgium, hollandia, a két németország területét, ausztria felől pedig az alpok nyugati lejtőit. nagy területekről jeleztek a megfigyelők záporosókat, zivatarokat. a nappali felmelegedés ezeken a területeken számottevően csökkent a talajközeli rétegekben is. európa más tájain - főleg közép-európában - szombaton még tartott a kánikulai meleg: a déli órákban sokhelyütt 30-34 fokot mutattak a hőmérők.

a meteorológiai intézet központi előrejelző osztályán közölték, hogy a következő 36 órában a közelgő hűvös légáramlat határozza meg elsősorban az időjárást. a jelek szerint eső hulláma - a már hosszabb idő óta érvényes időjárási ritmusnak megfelelően - ismét vasárnap érkezik meg a kárpát medence nyugati tájaira.

mivel a zivatarok idején megélnék a szél, sőt, néhány helyen valószínűleg eléri a viharos erősséget is, a balatoni viharjelző szolgálat fokozott óvatosságra, körültekintésre hívja fel a balatoni kirándulókat: fürdőzőket, csónakázókat, vitorlázókat. a múlt vasárnapi halálos balesetek tanulságai külön is figyelmeztetnek minden vízre szállót, hogy az óvatossági rendszabályokat megtartsa, és mások, különösen az esetleg tájékozatlan külföldiek figyelmét is felhívja a közelgő veszélyre.

dr. titkos erwin, a balatoni viharjelző szolgálat egyik vezető szakembere a magyar távirati iroda munkatársának tájékoztatásul elmondotta, hogy a siófoki meteorológiai obszervatórium mérései alapján a viharjelző szolgálat mindig idejében jelzi a tó felett helyileg kialakuló, vagy a betörő hidegfrontokkal érkező zivatarokat, várható viharos szeleket, a sárga rakétákat, abban az esetben, ha a várható szélerősség nem haladja meg a 12 méter másodpercenkénti sebességet, már a vihar kitörése, vagy a szél érkezése előtt két-három órával fellövik a balaton-part minden nagyobb állomásáról. ha a várható szélerősség eléri, vagy meghaladja a 15 méter másodpercenkénti sebességet, a sárgák után felbocsátják a vörös rakétákat is. a rakéták fellövését durranás kíséri, amire felfigyelhetnek a fürdőzők, csónakázók. a sárga színű rakéta arra inti a vizen levőket: sürgősen huzódjanak a part közvetlen közelébe. a piros rakéta már közvetlen veszélyt jelez, s azonnal mindenkinek el kell hagynia a vizet. a piros rakéták fellövése után vizen tartózkodókat a rendőrség megbírságotja.

/folyt.köv./

16.35/szb

17.10.12

llg

-31-

bb 51. /aasárnap megérkezik... 1. folyt./-szb

a szakemberek szerint különösen a frontbetöréseket kísérő zivatarok érkezése jelent nagy veszélyt a fürdőzőkre, vitorlázókra. ilyenkor rendszerint déli szél kerekedik, amely a gumimatracokon gyanútlanul napozókat, szunyókálókat sokszor messze besodorja. a vihartól meglepett sütkérezőknek ilyenkor sem szabad leugraniuk matracról: legbiztonságosabb, ha azon várják meg a mozgósított rendőrségi motorcsónakokat.

az előrejelzés szerint vasárnap estig időnkénti felhősödésre, elsősorban nyugaton záporokra, zivatarokra van kilátás. a vasárnap reggeli minimumok 13-18, a délutáni maximumok 26-31 fok között alakulnak ki. /mti/

--

bb 48. hazai gyártású forgattyustengelyek a hajómotorokhoz

a vid-szf/sk szb -cz

1967. július 29.

a láng gépgyár konstruktőrei már korábban új típusú diesel-motort terveztek a tolóhajók üzemeltetéséhez. ezek egyik fontos, különleges összetételű alkatrészét, a forgattyustengelyeket eddig költségesen, nyugatról szerezték be, az import megszüntetésére a lenin kohászati művek kutatószakemberei odaadó munkával kidolgozták az igényes alkatrészgyártási technológiáját. ennek alapján a diósgyőri gyárban már megkezdtek a speciális forgattyus-tengelyek üzemszerű gyártását. a jól bevált, ugynevezett zömítő sajtolásos technológiával készült 17 forgattyustengelyt már le is szállították a felhasználóknak, s egyet már be is építettek közülük. a továbbiakat az egyesült arab köztársaság részére készülő tolóhajókban, illetve a hazai használatra rendelt üdülőhajóban használják majd fel. a következő hat-hét hónap alatt még további mintegy 40 forgattyustengely készül majd diósgyőrött.

a hazai gyártásnál jelentős deviza-kiadástól mentesül a népgazdaság. egy-egy importált forgattyustengely ugyanis 4 400 dollárba kerül. /mti/

--

16.45/szb

-32-

17.00k

ku

bb 50. kádár jános fogadta a dán kommunista párt küldöttségét

k hnd -ju cz

1967. július 29.

knud jespersen elvtárnak, a dán kommunista párt elnökének vezetésével hazánkban tartozkodó küldöttség látogatást tett kádár jánosnál, az mszmp kb első titkárnál.

a találkozó során elvtársi légkörű eszmecsere került sor a két testvérpártot kölcsönösen érdeklő kérdésekről.

a beszélgetésen jelen volt biszku béla, az mszmp politikai bizottságának tagja, a kb titkára, valamint garai róbert, a kb külügyi osztályának helyettes vezetője. /mti/

--

bb 49. a 30. heti Lottó nyereményjegyzék

gk-ju cz

1967. július 29.

a 30. hétre beérkezett 5,847 478 darab Lottószelvény. öttalálatos nincs. négy találattal 60 fogadó ért el, a nyereményösszeg a nyereményilleték levonása után 58 478 forint. három találattal 5947 fogadó ért el, a nyereményösszeg a nyereményilleték levonása után 295 forint. a kéttalálattal szelvények száma 152 820 darab, ezekre egyenként 14 forintot fizetnek. /mti/

--

bb 52. dunaujvárosba érkezett a nemzetközi duna-túra száz részvevője

a vid szf/sk-ju

1967. július 29.

a 12. nemzetközi duna-túra száz részvevője szombaton dunaujvárosba érkezett. nyolc nemzet viziturstái a budapesti római parttól dunaujvárosig aránylag kellemes melegben tették meg a 75 kilométeres viziutat. a jugoszláv kajakosok voltak az elsők, akik a dunaujvárosi hajóállomás melletti nemzetközi kempingben sátrat vertek. rajtuk és a túra részvevőin kívül ndk-beli, nszk-beli, csehszlovák, bolgár, osztrák és holland evezősei vannak a turának.

vasárnap paktra folytatják utjukat a turázók, hétfőn bajára, kedden pedig mohácsra eveznek és onnan szerdán indulnak a jugoszláviai szakaszra. /mti/

--

117.07/ju

-33-

ku



bb 51. /aasárnap megérkezik... 1. folyt./-szb

a szakemberek szerint különösen a frontbetöréseket kísérő zivatarok érkezése jelent nagy veszélyt a fürdőzőkre, vitorlázókra. ilyenkor rendszerint déli szél kerekedik, amely a gumimatracokon gyanútlanul napozókat, szunyókálókat sokszor messze besodorja. a vihartól meglepett sütkérezőknek ilyenkor sem szabad leugraniuk matracról: legbiztonságosabb, ha azon várják meg a mozgósított rendőrségi motorcsónakokat.

az előrejelzés szerint vasárnap estig időnkénti felhősödésre, elsősorban nyugaton záporokra, zivatarokra van kilátás. a vasárnap reggeli minimumok 13-18, a délutáni maximumok 26-31 fok között alakulnak ki. /mti/

-. -

bb 48. hazai gyártású forgattyustengelyek a hajómotorokhoz

a vid-szf/sk szb -cz

1967. július 29.

a láng gépgyár konstruktőrei már korábban új típusú diesel-motort terveztek a tolóhajók üzemeltetéséhez. ezek egyik fontos, különleges összetételű alkatrészét, a forgattyustengelyeket eddig költségesen, nyugatról szerezték be. az import megszüntetésére a lenin kohászati művek kutatószakemberei odaadó munkával kidolgozták az igényes alkatrészgyártási technológiáját. ennek alapján a diósgyőri gyárban már megkezdtek a speciális forgattyus-tengelyek üzemszerű gyártását. a jól bevált, ugynevezett zömítő sajtolásos technológiával készült 17 forgattyustengelyt már le is szállították a felhasználóknak, s egyet már be is építettek közülük. a továbbiakat az egyesült arab köztársaság részére készülő tolóhajókban, illetve a hazai használatra rendelt üdülőhajókban használják majd fel. a következő hat-hét hónap alatt még további mintegy 40 forgattyustengely készül majd diósgyőrött.

a hazai gyártásnál jelentős deviza-kiadástól mentesül a népgazdaság. egy-egy importált forgattyustengely ugyanis 4 400 dollárba kerül. /mti/

-. -

16.45/szb

-32-

17.00

mti

bb 50. kádár jános fogadta a dán kommunista párt küldöttségét

k hné -ju cz

1967. július 29.

knud jespersen elvtárnak, a dán kommunista párt elnökének vezetésével hazánkban tartozkodó küldöttség látogatást tett kádár jánosnál, az mszmp kb első titkáránál.

a találkozó során elvtársi légkörű eszmecsere került sor a két testvérpártot kölcsönösen érdeklő kérdésekről.

a beszélgetésen jelen volt biszku béla, az mszmp politikai bizottságának tagja, a kb titkára, valamint garai róbert, a kb külügyi osztályának helyettes vezetője. /mti/

-. -

bb 49. a 30. heti Lottó nyereményjegyzék

gk-ju cz

1967. július 29.

a 30. hétre beérkezett 5,847 478 darab Lottószelvény. öttalálatos nincs. négy találóért 60 fogadó ért el, a nyereményösszeg a nyereményilleték levonása után 58 478 forint. három találóért 5947 fogadó ért el, a nyereményösszeg a nyereményilleték levonása után 295 forint. a kéttalálatos szelvények száma 152 820 darab, ezekre egyenként 14 forintot fizetnek. /mti/

-. -

bb 52. dunaujvárosba érkezett a nemzetközi duna-túra száz részvevője

a vid szf/sk-ju

1967. július 29.

a 12. nemzetközi duna-túra száz részvevője szombaton dunaujvárosba érkezett. nyolc nemzet viziturstái a budapesti római parttól dunaujvárosig aránylag kellemes melegben tették meg a 75 kilométeres viziutat. a jugoszláv kajakosok voltak az elsők, akik a dunaujvárosi hajóállomás melletti nemzetközi kempingben sátrat vertek. rajtuk és a túra részvevőin kívül ndk-beli, nszk-beli, csehszlovák, bolgár, osztrák és holland evezősei vannak a turának.

vasárnap paktra folytatják útjukat a turázók, hétfőn bajára, kedden pedig mohácsra eveznek és onnan szerdán indulnak a jugoszláviai szakaszra. /mti/

-. -

117.07/ju

-33-

mti



bb 53. látványos lovasparádé szilvászváradon

vid szf/sk-lm la

1967. július 29.

a bükk festői szépségű környezetében, szilvászváradon, szombaton délután megkezdődtek az első bükki lovasjátékok a hortobágyi, a debreceni, a gyöngyösi, a nyírtassai és a szilvászváradai állami gazdaság, a hajdusági erdőgazdaság, valamint a gyulatanyai kísérleti gazdaság lovasainak vetélkedésével.

a kétnapos lovasversenyt délután 2 órakor kéri istván, a heves megyei tanács végrehajtó bizottságának elnökhelyettese nyitotta meg. a megnyitás alkalmával lovasparádét rendeztek. ünnepi díszben vonultak fel a részvevő lovascsapatok, a különböző fogatok.

délután nagyszámu érdeklődő előtt megkezdődött a lovasvetélkedő, díjugratással, lovas- és fogatbemutatóval.

a díjlovaqlást csomány józsef debreceni lovas nyerte, fogoly nevű lován. a könnyű osztályu díjlovaqlás első helyezettje oláh mihály nyugalom nevű lovával./mti/

--

bb 54. a japán külügyminiszter és felesége ebédet adott péter jános tiszteletére

k ms/gk-lm sr

1967. július 29.

miki takeo és felesége szombaton a gellért szállóban ebédet adott péter jános tiszteletére. az ebéden magyar részről dr. horgos gyula kohó- és gépipari miniszter, dr. bognár józsef, a kulturális kapcsolatok intézetének elnöke, bacsoni jenő külkereskedelmi miniszterhelyettes, továbbá szarka károly, kós péter és szigeti károly, valamint a külügyminisztérium több vezető munkatársa, japán részről yagi masao, kitahara hideo, tsurumi kiyohiko, a kíséret többi tagja és a nagykövetség több munkatársa vett részt feleségével együtt. az ebéden miki takeo és péter jános pohárköszöntőt mondott./mti/

--

bb 55. megkezdődtek a magyar-japán tárgyalások

k ms/gk-lm sr

1967. július 29.

szombaton délután a külügyminisztérium dísz-téri vendégházában megkezdődtek a magyar-japán tárgyalások./mti/

17.00/Lm  
17.25/2

--  
-34-

MEV

bb 56. tarrné, varga erzsébet hibátlansági gépiró világbajnokságot nyert

tm-ju la

1967. július 29.

az intersteno / nemzetközi gyorsíró- és gépiró szövetség / július 22-28 között bernben megtartotta két évenként szokásos, immár 27. kongresszusát. ez alkalomból rendezték meg a 7. gépiró világbajnokságot, amelyen - magyar javaslatra - első ízben számították külön a mechanikus és az elektromos írógépen elért eredményeket. a versenyen, amelyen 15 ország 142 versenyzője vett részt, nagy magyar siker született. a mechanikus gépek 10 perces hibátlansági versenyében tarrné, varga erzsébet, a nehézipari minisztérium dolgozója 5.414 leütéssel megnyerte a világbajnokságot. ezzel nemcsak új világrekordot állított fel, hanem túlszárnyalta az elektromos gépek világbajnokát, az ndk-beli kolbeck-et is, aki 5.290 leütést teljesített ugyancsak hibátlannal.

a mechanikus gépek 30 perces sebességi versenyében tarrné a világbajnok csehszlovák bobková mögött 30 hibával 15.720 netto leütéssel harmadik, rajkai arturné, a tervhivatal dolgozója pedig nyolc hibával 15.480 netto leütéssel ötödik helyezést szerzett.

a négy világbajnokság közül hármat népi demokratikus ország / ndk, csehszlovákia és magyarország / versenyzője nyert meg. az elektromos gépek sebességi versenyében a nyugatnémet lude sigrid győzött 17.766 netto leütéssel, 70 hibával.

a nemzetközi gyorsíróverseny, amelynek magyar zsüri elnöke volt, 10 nyelvcsoportban folyt. a finn, az olasz és a cseh nyelvcsoportban egy-egy, bolgár nyelven pedig három versenyző érte el a maximálisnak számító 10 perces teljesítményt. magyar gyorsírók ezúttal nem indultak. /mti/

--

17.33/ju  
20.10/2  
MEV

-35-

bb 57. a japán külügyminiszter felesége az iparművészeti muzeumba látogatott

t fe/tm-ju la

1967. július 29.

a budapesten tartzkodó japán külügyminiszter, miki ta-keo felesége szombaton délután yagi masao budapesti japán nagykövet feleségének, továbbá szarka károlynénak és szigeti károlynénak a társaságában az iparművészeti muzeumba látogatott. a vendéget és kíséretét major gyula főigazgatóhelyettes és horváth tiber, a keletázsiai muzeum igazgatója üdvözölte s japán nyelven ismertette az iparművészeti muzeum gazdag anyagát. a látogatók nagy érdeklődéssel szemlélték meg az évszázadok művészi teritékeit, a régi magyar himzéseket, s a magyar fajansz és kovácsoltvas művészet egy-egy különösen szép alkotását.

a japán külügyminiszter felesége vendéglátói társaságában ezután sétát tett a belvárosban. /mti/

bb 58. blatner géza magyar származású párizsi bábművész,

tm-ju la

1967. július 28.

az arc-en-ciel bábszínház alapítója, a nemzetközi bábművész szövetség, az unima elnöke, magyarországi látogatása során, 74 éves korában, váratlanul elhunyt. temetése szerdán délután 3 órakor debrecenben lesz. /mti/

bb 59. svéd karmester vezényelt a szombati marionvásári beethoven hangversenyen

vid szf/fné-ju ká

1967. július 29.

szombaton este, a marionvásári parkban, telt ház előtt tartották meg a beethoven hangversenysorozat második előadását. a nagy zeneköltő hajdani kedvelt tartozkodási helyén, a sziget évszázados fái alatt ezúttal a fidelio-nyitány a c-moll zongoranagverseny és a vi. szimfónia gyönyörködtette a közönséget, a magyar állami hangversenyzenekar tolmácsolásában, carl garaguly svéd karmester vezényletével és fischer annie közreműködésével.

/mti/

19.50/ju

20.08/K  
K

-36-

bb 60. időjárásjelentés

tm-ju la

1967. július 29.

a meteorológiai intézet jelenti július 29-én, szombaton 19 órakor:

zaporok, zivatarok

várható időjárás vasárnap estig: időnként felhősödés, első sorban nyugaton záporosóval, zivatarral. gyenge légáramlás, a zivatarok idején átmeneti szélesrészűsödés. várható legmagasabb nappali hőmérséklet holnap 26-31 fok között. /mti/

bb 61. nemzetiségi együttesek „körtánc”, -a a pécsi szabadtéri színpadon

a vid-kz/sk szb la

1967. július 29.

a kisipari szervezetek baranya megyei szövetségének rendezésében szombaton pécsen megkezdődött a magyarországi nemzetiségek népi tánc fesztiválja. szombaton este a város festői környezetű szabadtéri színpadán „körtánc”, címmel adott műsort a gyulai román, a tótkomlói szlovák, a mecseknádasdi német, s a mohácsi szövetkezeti táncsoport. fellépett az esten az okisz erkel ferenc művészegyüttese, a jugoszláviai szereplésről nemrég hazatért pécsi mecsek táncgyűttes, valamint a szolnoki országos szavalóverseny több díjazott versmondója. a „mecseki nyár”, programsorozat egyik legszínesebb műsora, - amelyet tamási eszter, a televízió bemondója konferált - másfélezer nézőnek nyújtott kellemes szórakozást. /mti/

20.08/szb

20.30/K  
K

-37-

bb 62. ötezer fiatal érkezett az i. szegedi ifjúsági napok rendezvényeire

b vid kz/sk-ju ká

1967. július 29.

Szombaton megkezdődött az i. szegedi ifjúsági napok rendezvénysorozata. az expressz ifjúsági és diákutazási iroda szervezésében a déli órákig az ország megyéiből és a fővárosból 11 különvonattal, tucatnyi különautóbuszsal mintegy 5000 fiatal érkezett a tiszai parti városba. a küldöttségek tagjait a vendéglátók már a pályaudvarokon ünnepélyesen fogadták és a diákkollegiumokban kijelölt szálláshelyükre kísérték őket. ezután a szegedi középiskolásokból és egyetemistákból alakított „idegenvezetői gárda”, mutatta be a vendégeknek a város műemlékeit és más nevezetességeit. a késő délutáni órákban a város különböző tájairól érkezett fiatalok a város lakosaival együtt megtekintették a szegedi ifjúság immár hagyományos, színes karneváli felvonulását. a menetet zászlóvivő motorkerékpárosok nyitották meg. a többségében gépjárműveken tova haladó jelmezes csoportok a népek barátságát a vietnami néppel való szolidaritást is szimbolizálták. sok mesealakkkal is találkozhatott a nézőközönség. a karneválon a szegedi üzemek óriási-ira nagyított termékeit: papucsot, paprikát, szalámit is bemutatottak. nagy sikerük volt az életünk fonákságait karikírozó jeleneteknek. csaknem 40 kiskis-szervezet körülbelül félezer tagja vonult fel jelmezbe öltözve a város fő utvonatain a színhelyi tere, majd a tiszai hídon át az ujszegedi ligetbe, ahol a vígadóban ez alkalommal ifjúsági bált rendeztek.

Szombaton este csaknem teljes egészében a vendégfiatalok töltötték meg a szabadtéri játékok dóm téri nézőterét. a színpadon ez alkalommal a hamletet láthatták.

az i. szegedi ifjúsági napok programja vasárnap ifjúsági nagygyűléssel, nemzetközi slágerparádéval, sportversenyekkel és más szórakoztató rendezvényekkel folytatódik. /mti/

- 38 -

20.15/ju  
10.30/4  
mti

bb 63. péter jános vacsorát adott a japán külügyminiszter és felesége tiszteletére

t m/mt-1m 1a

1967. július 29.

Péter János külügyminiszter szombaton este a városi gaudi étteremben vacsorát adott a hazánkban tartózkodó miki takeo japán külügyminiszter és felesége tiszteletére. a vacsorán magyar részről vályi péter pénzügyminiszter, vass istvánné, az országgyűlés alelnöke, dr. bogdár józsef, a kulturális kapcsolatok Intézetének elnöke, baszoni jeno, külkereskedelmi miniszterhelyettes, dr. betényi istván, az országos tervehivatal elnökhelyettese, nantos jános, a fővárosi tanács vb elnökhelyettese, szarka károly, kós péter, szigeti károly és a külügyminisztérium több vezető munkatársa, japán részről yagi masao, kifanara hideo, tsurumi kiyohiko és a külügyminiszter kíséretének többi tagja, valamint a japán nagykövetség több munkatársa vett részt.

a szívélyes, baráti légkörben lezajlott vacsorán péter jános és miki takeo pohárköszöntőt mondott. /mti/

bb 64. hazaérkezett moszkvából

1 sz/j-1m 1e

1967. július 29.

az a magyar delegáció, amely tordai jeno külkereskedelmi miniszterhelyettes vezetésével a magyar-szovjet autópári együttműködés további szélesítéséről tárgyalt. /mti/

21.05/1m

- 39 -

- v e g e -

bb 62. ötezer fiatal érkezett az i. szegedi ifjúsági napok rendezvényeire

b vid kz/sk-ju ká

1967. július 29.

Szombaton megkezdődött az i. szegedi ifjúsági napok rendezvénysorozata. az expressz ifjúsági és diákutazási iroda szervezésében a déli órákig az ország megyéiből és a fővárosból 11 különvonattal, tucatnyi különautóbuszsal mintegy 5000 fiatal érkezett a tiszai városba. a küldöttségek tagjait a vendéglátók már a pályaudvarokon ünnepélyesen fogadták és a diákkollegiumokban kijelölt szálláshelyükre kísérték őket. ezután a szegedi középiskolásokból és egyetemistákból alakított „idegenvezetői gárda”, mutatta be a vendégeknek a város emlékeit és más nevezetességeit. a késő délutáni órákban a nánán különböző tájairól érkezett fiatalok a város lakosaival együtt megtekintették a szegedi ifjúság immár hagyományos, színes karneváli felvonulását. a menetet zászlóvivő motorkerékpárosok nyitották meg. a többségében gépjárműveken tova haladó jelmezes csoportok a népek barátságát a vietnami néppel való szolidaritást is szimbolizálták. sok mesealakkal is találkozhatott a nézőközönség. a karneválon a szegedi üzemek óriási-nyagított termékeit: papucsot, paprikát, szalámit is bemutatottak. nagy sikerük volt az életünk fonákságait karikírozó jeleneteknek. csaknem 40 kishiz-szervezet körülbelül félezer tagja vonult fel jelmezbe öltözve a város fő utvonalaiban a színhelyi tere, majd a tiszai hídon át az újszegedi ligetbe, ahol a vígadóban ez alkalommal ifjúsági bált rendeztek.

Szombaton este csaknem teljes egészében a vendégfiatalok töltötték meg a szabadtéri játékok dóm téri nézőterét. a színpadon ez alkalommal a hamletet láthatták.

az i. szegedi ifjúsági napok programja vasárnap ifjúsági nagygyűléssel, nemzetközi slágerparádával, sportversenyekkel és más szórakoztató rendezvényekkel folytatódik. /mti/

- 38 -

20.15/ju

20.15/ju  
mti

bb 63. péter jános vacsorát adott a japán külügyminiszter és felesége tiszteletére

t. sz/j-Im la

1967. július 29.

Péter János külügyminiszter szombaton este a városi gundel étteremben vacsorát adott a hazánkban tartózkodó miki takeo japán külügyminiszter és felesége tiszteletére. a vacsorán magyar részről vályi péter pénzügyminiszter, vass istvánné, az országgyűlés alelnöke, dr. bogdár józsef, a kulturális kapcsolatok intézetének elnöke, báczoni jeno, külkereskedelmi miniszterhelyettes, dr. belényi istván, az országos tervehivatal elnökhelyettese, nantos jános, a fővárosi tanács vb elnökhelyettese, szarka károly, kós péter, szigeti károly és a külügyminisztérium több vezető munkatársa, japán részről yagi masao, kijanara hideo, tsurumi kiyohiko és a külügyminiszter kíséretének több tagja, valamint a japán nagykövetség több munkatársa vett részt.

a szívélyes, baráti légkörben lezajlott vacsorán péter jános és miki takeo pohárköszöntőt mondott. /mti/

bb 64. hazaérkezett moszkvából

i sz/j-Im la

1967. július 29.

az a magyar delegáció, amely tordai jeno külkereskedelmi miniszterhelyettes vezetésével a magyar-szovjet autóipari együttműködés további szélesítéséről tárgyalt. /mti/

21.00/Im

- 39 -

- v e g e -





**MTI.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fiume-utca 5-7. Telefon: 159-490, 350-800

m tájékoztató Reberfi Árpádról a Helyi Újságok felől.

1967. július 30.

bb 1. szabadtéri koncertek a balaton partján

vid kz/sk-lm ká

1967. július 30.

a veszprémi zeneiskola tanárainak „Lyra” kisegyüttese a főszezonban minden délután szabadtéri koncertet ad balatonfüreden, a tagore-sétány fái alatt. a kisegyüttes már évek óta rendszeres szórakoztatója a nyaralóhely vendégseregének. a már kialakult hagyományokhoz híven idén is elsősorban klasszikusok műveit adják elő a délutáni szabadtéri koncerteken. a tóparti hangversenyeket a nyaralóvendégeken kívül elsősorban a szivkórház és a szanatórium beutaltjai látogatják előszeretettel. balatonfüreden ezenkívül több zenekar ad a tópart idegenforgalmi központjában hetente két-három alkalommal térzenét./mti/

bb 2. párolják a mentát

vid kz/sk-lm ká

1967. július 30.

a kalocsai állami gazdaságban megkezdődött az „illatos” műszak. aratják a borsosmentát, amelyet 200 holdon termesztenek a gazdaságban. a kombájnoszt zuzalékot saját párolóüzemükben dolgozzák fel: illóolajat készítenek belőle./mti/

9.10/Lm

- 1 -

mti

Vka